

南京名城会组委会通过海内外社交平台发出创作邀约

全球青年“云”联动,与“宁”守护共同遗产

文化的传承与发展离不开青年的力量。2021南京历史文化名城博览会已于12月15日拉开帷幕。当天下午,本届名城会实践与展览活动环节的重要项目——“共同的遗产,共同的世界”艺术共创行动也正式启动。一个全球线上传递、一场快闪、一个南京全城落地展示组成了此次艺术共创行动。记者了解到,南京名城会组委会通过海内外社交平台向全球100位艺术家发出创作邀约,让更多年轻人承担起保护文化遗产的崇高使命,开启一场全球青年的交流与对话。为文明交流,尤其是与“一带一路”国家的文化互鉴,汇聚更多的青春力量。

现代快报+记者 徐红艳 杜雪迎

全球传递,用艺术表达保护“共同的遗产”的决心

文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。联合国教科文组织在《保护世界文化和自然遗产公约》中提到,要大力推广普及保护世界遗产的责任意识,特别是要加强面向青年人的世界遗产教育。

年轻一代作为未来社会的中坚力量,更应该成为文化遗产的保护者和富有创造性的传承者。而“共同的遗产,共同的世界”艺术共创行动,以多元化的艺术视角表达全球新生力量对世界发展的感知与洞察。

每个国家都有属于自己的历史文化遗产,它见证了一个国家、一座城市的历史与文明。南京创意中心该项目负责人郝媛媛介绍,“共同的遗产,共同的世界”艺术共创行动通过海内外社交媒体平台向全球发

出共创邀约,让青年人通过自己的艺术创意,描绘出所在国家或城市的文化符号与故事。“让他们用不同的风格诠释对于‘共同的遗产,共同的世界’主题的理解,通过激发年轻一代的创造力,以艺术的形式表达对于保护文化遗产的决心和愿景,展现南京作为历史文化名城的多元与包容。”

摄影、数字媒体艺术、平面设计、手绘……中外青年用不同的艺术形式表达世界各地历史文化之美。据了解,截至目前,活动已征集到来自中国、英国、法国、西班牙、柬埔寨、哈萨克斯坦、尼日利亚、利比亚等15个国家的近30位青年创作者的艺术作品。

一场快闪,用行动表达维护“共同的世界”的目标

所爱越山海。此次,为了“共同的遗产,共同的世界”艺术共创活



中外青年在南京明城墙上共同欢唱 视频截图 扫码看视频

动,南京名城会组委会策划了一场全球快闪活动。在南京的明城墙、英国的温莎城堡、尼日利亚的拉各斯大学、阿联酋的迪拜之框,以及埃及的金字塔这些知名的文化地标,联动了全球青年艺术家、国际组织及文化创新企业代表、高校学生等新生代群体共同参与。

“好一朵美丽的茉莉花,芬芳美丽满枝桠,又香又白人人夸…… 炽热的阳光,永恒的世界,充满爱的明亮世界,我们幸福地欢快歌唱……”南京是此次快闪活动的大本营,名城会组委会邀请了近20位中外青年代表,尤其是来自一带一路沿线地

区的青年,用大提琴、二胡、长笛及非洲鼓等乐器共同演奏并合唱《从茉莉花到图兰朵》。此外还有更多遍布世界各地的青年人“云”上共同欢唱。在海外参与的青年人表示,跨文化交流促使我们在对待“共同保护文化遗产”上目标一致、方向一致,合作更高效。

全城落地,用创新表达艺术共创活动的内涵

本次共创行动在展示形式和空间上也进行了突破,以气球这样一种立体的艺术方式为表达载体。老

门东、大报恩寺、夫子庙、玄武湖、中山陵音乐台……12月15日到19日期间,25只高2米、4米、6米不等的“Together”系列气球装置在南京全城文化遗产地标前进行了落地展示。南京名城会组委会希望以这样一种醒目的展现方式唤醒公众对保护文化遗产的热情与共鸣,汇聚更多力量一起守护“共同的遗产”,因为这是我们“共同的世界”。

气球的一面展示了线上征集到的与文化遗产主题相关的艺术作品,另一面则选取了每位参与者作品中的代表元素进行二次创作,并以“Together”的共创画面进行呈现。运用不同鲜艳色彩的和谐搭配,寓意了不同时间、不同空间、不同文明之间的合作与交融。

名城会期间,发起的这项“共同的遗产,共同的世界”艺术共创行动,以艺术为能量倡导青年对历史文化遗产的关注,充分展示了南京这座城市探索创新、施展人文关怀的博爱精神,并展现出城市生生不息的创造力。期待南京将与世界各地的历史文化名城、与青年人发生美好的链接与回应,在现代化典范城市南京留下从艺术出发、无差别的爱的回响。

听,他们用青春之声向更多年轻人发出邀请——“Shared Heritage, Shared Future”

Together!
守护文化遗产,我们一起行动!

“他跟我女儿差不多大,不忍心看到孩子在地上受冻”

陌生阿姨跪地半小时守护受伤学生

寒冬的清晨,在一个车祸现场,一位好心的阿姨双腿跪在冰冷的地上半小时,搂着一名学生的头部,让受伤的孩子远离地面,尽可能感到暖和一些。近日,盐城市阜宁县街头发生超暖一幕。12月20日,阿里巴巴天天正能量联合现代快报,为好心的阿姨颁发5000元正能量特别奖,奖励冬日里的暖心善举。

现代快报+记者 姜振军



车祸现场刘广利跪地保护受伤学生 网友供图 扫码看视频

“不忍心看到孩子在地上受冻”

12月18日清晨,阜宁县城的室外温度达到零下5度,6点左右,外面还是一片漆黑,刚刚送完女儿上学的刘广利骑着电瓶车返回出租房,当她行驶到阜宁县苏州路上时,借着朦胧的路灯,看到清华园小区北门附近有人倒在地上,旁边还有两辆电瓶车。

“不好了,是个学生!”刘广利的第一反应就是赶紧想办法救人,旁边还有几人在围观,但没人敢上前。看到男孩双手捂住右腿,疼得不停呻吟,在地上冻得浑身发抖,她非常着急,“跟我女儿差不多大,也像是个高中生,肯定是赶到学校去上早读课的,不忍心看到孩子在地上受冻。”

她赶紧停下电瓶车,顾不上自己穿着单薄的睡裤,便双腿跪在地上,两只手小心翼翼地扶起孩子的头,右臂搂着孩子,让他的身体尽可能离开冰冷的路面。

“我看他的伤情好像蛮严重的,脸上擦破了,腿也不能动,又冷又疼,我必须把他搂在怀里。”随后,刘广利跟男孩要了家里人电话,跪在地上打电话给他的妈妈,通知了家里人,然后又先后拨打了110和120。

“看到她抱着我的儿子,很感动”

刘广利了解得知,男生小滕今年16岁,是附近高中的高一学生,早上骑电瓶车正常行驶,突然前方来了一辆逆向行驶的电瓶车,两车发生了碰撞,小滕摔倒在地,逆行骑电瓶车的大叔吓得站在一旁,不敢上前。

随着天越来越亮,围观的人也越来越多,也有好心人帮忙将男孩电瓶车前的挡风被取下,垫在了孩子的身体下面,还有人找来黄大衣盖在孩子的头上。“我看到她跪在地上,手里抱着我的儿子,我一下子就融化了。”小滕的母亲朱香花赶到现场时,看到了温暖的一幕。

“其实接到她的电话时,就感觉她非常急,都快哭了。”朱香花说,她与刘广利素不相识。赶到现场时,朱香花看到了让自己感动的一幕,“她的腿跪着,睡裤也比较单,腿都跪麻了,刚开始起不来,我和旁边的人拉了她一把,才把她拉起来。”

不久,110和120都陆续赶来,将受伤的男孩送往医院救治。“儿子右腿的软组织受伤,现在还不能下地走路,暂时坐轮椅上学,幸好没有骨折,没有什么大碍。”朱香花说,当天中午刘广利还打电话来关心孩子的伤势。这两天,朱香花要登门感谢刘广利,多次电话询问她家的地址,但都被刘广利婉拒了。

热心阿姨获“天天正能量”特别奖

“那天早晨太冷了,能靠孩子近一点,就靠他近一点给他温暖,给他一点安慰,希望他的疼痛少一点。”刘广利说,“我也是两个孩子的母亲,今后不希望再碰到这种事,碰到了我还会第一时间上前,能多给人温暖就多给一点。”现代快报记者了解到,41岁的刘广利是阜宁县益林镇人,和丈夫在益林镇菜市场做禽类屠宰批发生意,有一儿一女,女儿读高中,儿子在镇里上初中。如今,刘广利在县城和乡镇两头跑,每天早出晚归,既要照顾读书的女儿,又要帮丈夫做生意。

“冬日里的暖心之举,让受伤的孩子不再孤单。”刘广利的义举被网友发到短视频平台后,获得大量点赞和评论。此事也引起了知名公益平台阿里巴巴天天正能量的关注。12月20日下午,阿里巴巴“天天正能量”决定联合现代快报,为刘广利颁发5000元正能量特别奖。

天天正能量是阿里巴巴集团联合现代快报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。截至目前,天天正能量总计投入公益金9000多万元,直接奖励人数上万人。